

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИЛОЖЕНИЯ DISCORD ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ В ВУЗЕ

В современном мире дистанционное обучение является не только необходимым этапом в развитии системы образования, но и вынужденной мерой при невозможности осуществлять образовательную деятельность аудиторно. На помощь преподавателю приходят различные приложения, мессенджеры, веб-сервисы, в числе которых можно отметить Zoom, Skype, Viber, Google Classroom, а также образовательные платформы, разработанные непосредственно учебным заведением для организации обучения. Выбор достаточно широк и зависит от поставленных целей и задач, а также преимуществ и недостатков того или иного средства.

В данном многообразии стоит обратить свое внимание на такой мессенджер, как Discord, который предназначен для использования различными сообществами по интересам. Будучи разработанным как площадка для игровых сообществ, он все больше и больше становится популярным в образовательной среде и приходит на помощь там, где другие приложения не справляются с поставленными задачами и попросту выходят из строя. Discord представляет собой бесплатное приложение для общения посредством голоса, текста, а также видео, что позволяет преподавателю проводить занятие, а студентам общаться и работать вместе. Настольное клиентское приложение реализовано для Windows, macOS и Linux и поддерживается операционными системами Android, iOS, также существует веб-клиент [2].

С помощью приложения можно организовать голосовую конференцию, в которой есть возможность увеличить или уменьшить звук участников канала, работать в режиме рации либо с активацией по голосу,

а это важно для качественного проведения занятий. Можно также создать групповой чат для обмена сообщениями, размещения объявлений, заданий, учебных материалов, которые можно закрепить в текстовом канале и которые всегда будут доступны студентам. Необходимо упомянуть также, что чат поддерживает присоединение изображений, файлов, вставку ссылок, форматирование сообщений, функцию ответа на то или иное сообщение, упоминание участников канала. Имеется поиск по личным сообщениям, интеллектуальный поиск по файлам, вложениям, ссылкам с упоминанием какого-либо пользователя, что не даст затеряться учебным материалам.

Максимальное количество человек в видеобеседе составляет 50 человек, что позволяет эффективно организовать проведение занятия для группы студентов. В зависимости от целей и задач занятия можно включать камеру либо только преподавателю, либо только студенту/студентам, либо всем участникам образовательного процесса благодаря стабильной видеосвязи. Преподаватель имеет возможность проводить фронтальный опрос в присутствии всей группы, а также в индивидуальной беседе со студентом, при необходимости можно включать и выключать микрофон, звук и демонстрацию экрана на любом устройстве, например, чтобы открыть учебное пособие или презентацию. Данное приложение можно считать весьма эффективным для проведения практических занятий, в частности по иностранному языку, консультаций, а также устных экзаменов. Discord не позволяет создавать тесты для выполнения в режиме онлайн, однако данный недостаток можно легко компенсировать при помощи других сервисов и платформ.

Приложение обеспечивает преподавателю возможность создать один общий сервер для всех студентов либо разные сервера для каждой группы в отдельности. Весьма удобными являются функция оверлея, с помощью которой преподаватель моментально переключается между каналами на

сервере, серверами и групповыми чатами, и функция присвоения участникам различных ролей [2]. Удобство интерфейса заключается в том, что каждому серверу можно дать определенное название и ссылку на него, которая будет действительной какое-то время либо постоянной на усмотрение преподавателя, что обеспечивает конфиденциальность, никто посторонний не сможет присоединиться к вашему каналу во время проведения занятия. Стоит отметить, что по желанию можно установить изображение на сервер, что не позволит запутаться ни преподавателю, ни студенту в огромном потоке электронной информации и ссылок.

Интерфейс приложения Discord является интуитивно понятным, что выгодно отличает его от других подобных. Даже человек, никогда не прибегавший к его использованию ранее, с легкостью и без промедлений приступит к работе, достаточно лишь пройти короткий процесс регистрации и получить доступ к собственному виртуальному классу. Изучив приложение, можно убедиться в том, что оно предлагает практически неограниченные возможности для организации занятий и персонализации, и сделать свой виртуальный кабинет преподавателя в точности таким, как вы его задумали [1].

Литература

1. Discord [Electronic Resource] – URL: <https://support.discord.com/hc/ru/articles/360041360311-Blog> (Дата обращения: 23.12.2020).

2. Wikipedia [Electronic Resource] – URL: <https://ru.m.wikipedia.org/wiki/Discord> (Дата обращения: 21.12.2020).